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та готельною зонами забезпечують та підвищать конкурентоспроможність ІКК та 

сприятимуть розвитку кінного спорту і рекреаційно-туристичних послуг. 
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У сучасному будівництві спостерігається стійка тенденція до впровадження 

індустріалізованих та енергоефективних конструктивних рішень, здатних забезпечити 

одночасно несучу та теплоізоляційну функції огороджувальних елементів. Одним із 

перспективних напрямів є застосування композитних стінових систем на основі 

холодноформованих сталевих профілів (ХСП) у поєднанні з легкими бетонними сумішами, 

які забезпечують структурну та ізоляційну роботу матеріалів у єдиній системі. Такий підхід 

дозволяє поєднати високу міцність сталевих елементів з низькою теплопровідністю і 

достатньою несучою здатністю легких бетонів, що особливо актуально для малоповерхового 

будівництва та для використання технологіях швидкого зведення конструкцій. 

Конструктивна ефективність композитних систем значною мірою визначається 

характером взаємодії між профілем та бетонним заповненням. Сумісна робота забезпечується 

завдяки адгезійним властивостям легкого бетону, механічним зчепленням до гофрованих 

стінок профілю та ефекту обтиску, який виникає у процесі тверднення бетонної суміші. 

Відповідно, параметри зчеплення, конфігурація профілю, тип заповнювача та густина легкого 

бетону суттєво впливають на загальну несучу здатність і жорсткість стінового елемента. 

Наявні дослідження свідчать, що оптимізація форми ХСП підвищує рівень ефективності 

сумісної роботи сталі та бетону і дозволяє зменшити локальні втрати стійкості, характерні для 

тонкостінних елементів. 

З точки зору механічної роботи такі системи здатні працювати як елементи 

комбінованого навантаження — сприймати стискання, згин і місцеві впливи завдяки 

перерозподілу зусиль між сталевим профілем та бетонним ядром. Легкі бетони густини 400–

1200 кг/м³ забезпечують не лише зменшення ваги конструкції, а й підвищення стійкості 

тонкостінного профілю за рахунок внутрішнього заповнення, яке перешкоджає втраті місцевої 
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та загальної стійкості. Це дає змогу розглядати такі системи як альтернативу до традиційних 

металевих або бетонних елементів малоповерхових будівель. 

Теплоізоляційний аспект є ключовим для стінових систем конструктивно-ізоляційного 

призначення. Використання легких бетонів з пористими заповнювачами істотно знижує 

теплопровідність стінового елемента, що сприяє досягненню нормативних значень опору 

теплопередачі без застосування додаткових шарів утеплення. Комбінування сталевого каркаса 

та бетонного заповнення дозволяє зменшити вплив «містків холоду», які притаманні 

конструкціям на основі ХСП при традиційних схемах заповнення. При правильній 

конфігурації система може забезпечувати рівномірний тепловий контур, а бетонний шар — 

виконувати функцію акумуляції тепла, підвищуючи енергоефективність будівлі в умовах 

змінного температурного режиму. 

Водночас залишається низка недосліджених питань, пов’язаних із довготривалою 

роботою таких стінових систем, зокрема впливом зволоження, повзучості та усадки легких 

бетонів на зчеплення зі сталевим профілем. Невирішеною є також проблема оптимізації 

конфігурації профілю для забезпечення максимальної сумісності матеріалів за одночасного 

виконання вимог до теплозахисту. Актуальним є моделювання напружено-деформованого 

стану стінових елементів під дією експлуатаційних навантажень та температурних впливів із 

застосуванням методів скінченних елементів. 

Таким чином, композитні стінові системи з холодноформованих сталевих профілів і 

легкого бетону становлять перспективний напрям розвитку конструктивно-ізоляційних 

рішень для сучасного будівництва. Поєднання механічної міцності та теплоізоляційних 

властивостей робить їх ефективними для застосування в енергоощадних та 

швидкомонтованих спорудах. Подальші дослідження повинні бути спрямовані на 

поглиблений аналіз сумісної роботи матеріалів, розроблення оптимальних конструктивних 

схем та експериментальне підтвердження моделі поведінки таких систем у різних умовах 

навантаження. 
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